

# 安元基金两周年： 一家本土基金的速度和激情



## 不用银行杠杆,依旧飞速成长的故事

### 11只子基金的布局

两年来,安元基金秉承“开放合作、创新发展”的理念,一方面整合资源,积极进行省内区域子基金布局,先后完成黄山、亳州、淮北、安庆、滁州、六安、铜陵、阜阳8只区域子基金的创设;另一方面与专业投资机构建立战略合作,分别创设同创安元、加华安元、利得安元3只专项子基金,管理基金总规模已达130亿元。母子基金相呼应,共同形成一个“蜂窝状、可拆卸”的基金体系架构。

### 子基金合作模式:从1.0到3.0

在区域子基金创设过程中,由最初的与市级投资平台合作,逐步发展为“市+区+县”三级联动的创新模式,再到“市+区+县+上市公司”全方位参与的模式,区域基金的合作模式更加灵活,覆盖面更加广泛,整合资源更加丰富有效,为下一阶段的项目筛选和资本投放工作奠定了更为坚实的基础。

### 基金从VC到PE,投资周期全覆盖

根据省政府“建立覆盖企业全生命周期股权投资基金体系,形成种子投资基金、风险投资基金与产业投资基金分别匹配不同发展阶段企业的基本布局”的要求,安元基金正在筹备规模为60亿元的安徽安元创新风险投资基金。该基金由国元证券联合华安证券、安元基金等发起设立,侧重支持初创期、成长期企业发展的风险投资基金,以实现全省战略新兴产业集聚发展基地和实验基地全覆盖,推动高新技术企业、

现代制造业、“专精特新”企业进入更高层级的资本市场发展的目标。该基金成立后安元基金将进一步完善从VC到PE投资全周期覆盖的战略布局。

### 坚持“价值投资”+关注战略新兴行业 +多模式组合投资

面对国内资本市场深化改革、产业整合全球化的大趋势,安元基金始终坚持“价值投资”的理念,紧跟传统产业整合升级、新兴产业蓬勃发展的时代潮流,重点关注战略新兴行业,注重服务培育安徽省重点发展领域的优质企业。完成省内投资项目25个,累计投资总额达12.67亿元,涵盖了初创期、成长期等不同阶段的企业。

安元基金的经营业绩是公司在投资管理、风控管理及财务和综合管理等方面精耕细作的体现;是通过构建和不断完善投资决策及风控先行机制,强化合规管理和内部控制,促进投资业务规范开展的体现;是公司的内部协同和高效运营等体系建设的体现。

在“十三五”着力推进供给侧结构性改革,促进经济转型升级的大背景下,资本市场正处于历史性的发展阶段,私募基金行业呈现出百舸争流、不进则退的激烈竞争格局。面对新的形势,安元基金将坚持“不断进取、抢抓机遇,分散风险、持续发展,关注细节、稳健经营”三条基本原则,不断提升公司核心竞争力和综合实力,全方位、专业化服务地方实体经济发展和产业结构调整升级,助推更多中小微企业早日进入多层次资本市场。

伴随着国内经济结构调整和产业调整升级、多层次资本市场的快速发展,2017年6月30日,安徽安元投资基金有限公司、安徽安元投资基金管理有限公司迎来了两周年生日。始终秉承“安元基金,全面创新;国有背景,券商平台;专业团队,市场机制;内部联动,外部联合;立足安徽,放眼全球;开放合作,共赢发展”的经营理念,经过短短两年的蓄势与发展,安元已经成长为安徽省内有一定知名度的市场化、专业化的基金管理公司,并交出了一份令人满意的答卷:

——发起设立8只区域子基金、3只专项子基金,管理基金总规模达130亿元。

——母子基金共完成38个股权项目的投资,累计投资总额达16.16亿元,覆盖初创期、四板、新三板、主板等各阶段企业。

——省政府已将拟成立60亿元规模的省级风险投资基金委托安元基金管理公司管理。

## 传银监会要求部分银行降低理财产品收益率

近日,有消息称,中国银监会本月已经要求部分银行降低其理财产品的收益率,以控制风险。银监会此举针对表内理财。不过,截至目前,银监会对此消息未有回应。

有银行人士表示,为争夺存款,银行在负债端不得不提高理财产品收益率,那么在资产端

肯定要相应对接高收益项目,一般情况下,收益与风险成正比。而今年上半年,受资金面紧张影响,银行理财产品收益率高升。特别是在MPA年中考核之下,银行理财产品更是创下年内新高。上述人士认为,理财产品收益率的不断上涨,不得不引起监管的关注。 ■ 综合

## 徽商银行： 全球千家大银行排名大幅提升

近日,全球权威杂志英国《银行家》发布“2017年全球1000家大银行榜单”,按照一级资本总额排名,徽商银行位列168位,较上年大幅提升20位,争先进位明显。商业银行一级资本是综合衡量业务发展能力和风险承受能力的重要指标,也是实现可持续发展的重要保障。2016年,徽商银行积极进取,主动作为,攻坚克难,坚持“创新引领、管理提升”,打造“综合金融、普惠金融、智慧金融、安全金融”服务品牌,扎实推进结构调整,加快转型升级发展,业务规模持续增长,结构进一步优化,服务实体经济质效进一步提升,彰显了地方主流银行的品牌形象。主要经营指标位于全国城商行和安徽银行业前列。

据了解,英国《银行家》杂志发布“全球1000家大银行”排名,被视为衡量全球银行综合实力的重要标尺,是当今国际最主流、最权威的全球银行业排名之一。 ■ 邹传科

## 兴业银行： 成首家加入GECCO的国内商业银行

近日,第八届清洁能源部长级会议(CEM8)和第二届创新使命部长级会议(MI-2)在北京召开。中国首家赤道银行——兴业银行,作为银行业金融机构的唯一代表,获邀与苹果、IBM、杜邦等国内外知名企业一道成为绿色电力消费合作组织(GECCO)的创始成员单位。

据了解,绿色电力消费合作组织由中国风能协会、水电水利规划设计总院、能源基金会、世界资源研究所、世界自然基金会等组织发起,共有56个创始成员单位,旨在借鉴国际成功经验,推动企业和组织在产品制造、运营管理、市场活动中更多利用绿色电力。 ■ 邹传科

## 风雨同行,保险在您身边



没有一份保险是多余的,因为危险从来不会因为自己没有购买保险而不发生。

2017年5月的一天,已是晚上11点,新华保险池州中

支的邹经理被自己的手机铃声吵醒。电话的那头是客户夏女士的爱人。“邹经理你好,我是小夏的爱人,她晚上骑车受伤了,现在池州市人民医院。怎么办,我们买的保险能不能报销啊?”“您不要着急,先配合医生治疗,我明天一早就过来看你们。”第二天一早,邹经理便赶赴医院,看望受伤的夏女士,同时帮助其拨打了新华保险的客服电话,指导其报案。

客服中心接到报案后,经查,2011年4月吴先生为妻子夏女士在公司购买福如东海保险,附加住院费用保险和意外医疗保险,合计每年缴费近4000元。夏女士在得知自己的情况后,便放心治疗,期间,邹经理亲自赶往医院主动为客户服务,指引客户检查、缴费及在家亲自熬汤为客户补身体。很快在医院和家人的精心治疗下,夏女士得以恢复。

出院后,客户结算共计花费11166.03元。经公司理赔核算,本次赔付10650.16元,仅有少部分药品自费。7月6日,理赔款到账后,夏女士十分激动:“没想到,真没想到,这几年一直在交保险费,期间还犹豫过要不要继续交,这回我是真的相信保险了,感谢新华保险。”

■ 邹传科

## 中信银行蚌埠分行： 获市外管局2017年“行长课题” 外汇理论与实践研讨活动二等奖

近日,经过国家外汇管理局蚌埠市中心支局评选,蚌埠分行论文《中国企业境外发债的思考》荣获2017年“外汇理论与实践研讨活动二等奖”。

此次活动由国家外汇管理局蚌埠市中心支局于今年2月正式拉开帷幕,共有11家银行参赛,经由安徽财经大学金融学院、蚌埠市外汇局及各银行专家组成的评审组集体审议,活动旨在进一步促进蚌埠市外汇业务发展,深入研究外汇市场的新问题、新情况,提升蚌埠市银行业理论研究水平。自活动开展以来,蚌埠分行领导高度重视,成立了曹金刚行长任组长,张进行长助理、罗旭、王姣姣、桑颖舒为成员的研讨课题组。最终,参赛论文《中国企业境外发债的思考》从蚌埠市11家银行中脱颖而出,荣获本次活动二等奖。 ■ 桑颖舒 邹传科